

### 邯郸建立网格化保供运行机制保障群众生活必需品供应

# 蔬菜“标准包”“定制包”投送千家万户

全市确定37家大型商超、4家大型农产品批发市场、15家餐饮企业作为保供企业，调配大型商超、公交公司、运输公司等车辆500辆，安排配送人员6500人。按照居民生活物资需求量(类)，由单元长、楼长、小区负责人逐级汇总后，报至社区，再由社区干部联系对应网格中的指定商超投放配送

河北日报讯(通讯员霍明慧 记者刘剑英)“价值30元的蔬菜包，有西红柿、黄瓜、土豆等七八种蔬菜，还搭配了大蒜和姜，重量足足有16斤，价格比封控管理前还便宜。”4月15日中午，邯郸市邯山区小区居民孙女士收到了从该市美食林大型连锁超市订购的蔬菜包。

4月8日以来，邯郸市主城区及周边地区先后实行封控、管控管理。为保障封控管控期间群众生活必需品供应，市商务局确定了37家大型商超、4家大型农产品批发市场、15家餐饮企业作为保供企业，构建“市级统筹、各区推进、货源充足、企业联动、末端快捷、外调畅通”的网格化保供运行机制，全力保障主城区近2000个小区、170多万人的生活必需品供应。目前，保供秩序良好。

加强物资储备。鸡泽、经济技术开发区等个别县区突发疫情后，邯郸市商务局及时派出指导组，引导组织主城区大型商超、批发市场等与种植基地、养殖基地及生产基地、生产企业对接，利用市场化手段建立稳固可持续的供求关系，锁定货源。引导企业采购、调运、储备足量的菜、果、盐及肉蛋奶等生活必需品，特别是土豆、胡萝卜、大葱、洋葱等耐储蔬菜，满足居民居家生活基础需求。同时，指导其科学调整营业时间和物品销售。封控前，各大型商超普遍延长营业时间至23



◀邯郸一物资保供定点商超员工分拣水果。邯郸市市场监管局供图

▼邯郸一家超市向社区配送“标准包”。邯郸市商务局供图

时，加大补货频次，为居民储备生活物资提供了时间。

紧抓应急保供。以网格化保供运行机制为牵总，调配大型商超、公交公司、运输公司等车辆500辆，安排配送人员6500人。从台区、邯山区、复兴区、经开区等4区均组建多支保供队伍，公布小区物资保障组电话，发动志愿者参与，按照居民生活物资需求量(类)，由单元长、楼长、小区负责人逐级汇总后，报至社区，再由社区干部联系对应网格中的指定商超投放配送。截至4月17日晚，主城区37家商超累计配送蔬菜3500多吨、肉类120多吨、粮食110多吨、食用油50多吨、蛋品320多吨、牛奶150多吨、水果1100多吨。仅4月14日当日，就配送蔬菜等“标准包”14.9万单、快餐盒饭7.5万份，基本满足了居民需求。

严格保供秩序。为减少采购人员流动引发的疫情传播风险，市商务局下发通知，明确除定点保供企业外，其他一律不得营业。通过实地督导，对未列入

保供名单商超企业的经营行为，及时向所在区反馈。从台区实行“一对一”包联制度，一名区商务局干部包一个乡镇或街道，确保乡(镇、街道)和对应的超市衔接顺畅，对备菜仓库每日定时消杀。

着力解决难题。为确保生活必需品运输畅通，市商务局为定点供应企业员工、车辆开辟“绿色通道”，累计办理保供人员通行证14857个、车辆通行证3216个。经开区动员志愿者积极参加保供服务。美食林集团、阳光超市等37家商超鼓励员工加班加点，分拣打包“标准包”，及时派单。针对居民购买个性化用品和老弱病残孕等特殊群体的商品需求，市商务局联动大型商超，在提高配货、运输、投送效率的同时，多调剂配送居民个性化需求和特殊群体的“定制包”。

加强媒介宣传。学习借鉴其他地区保供经验，根据主城区实际，制定了生活必



需求保供流程，拍摄了《生活必需品保供我们在您身边》视频，通过媒体广泛发布。各小区均建立采购群，方便生活物资购买和配送。

### 复兴区深入开展“防疫一线党旗红”主题实践活动

## 哪里任务险重，哪里就有党员干部

河北日报讯(记者陈正 通讯员孙如革)一名党员就是一面旗帜，一个支部就是一座堡垒。复兴区深入开展“防疫一线党旗红”主题实践活动，带动广大党员干部以实际行动践行初心使命，从社区到乡村，从门诊到商场超市，从“健康驿站”施工现场到封控隔离点值班值守，哪里任务险重哪里就有党员干部当先锋作表率，哪里就有党旗高高飘扬，哪里就有党徽熠熠生辉。

### 近3000名机关党员干部下沉抗疫一线

“有一些老年人不会线上购物，我们就联系志愿者逐户登记居民需求，确保生活物资及时配送到位。”身穿志愿者“红马甲”，胸前佩戴党徽，奔波在核酸采样、卡口值守、物资配送等防疫一线……连日来，铁路大院街道巡察专员萌萌忙碌的工作赢得居民点赞称赞。

基层党组织和广大党员干部要在抗疫最前沿扛责任、比贡献、显担当……疫情发

生后，复兴区委组织部发出《致全区各级党组织和广大党员的倡议书》，组织基层党组织和广大党员、全体动员、全员上阵，建立部门科级干部、乡(镇、街道)干部、公安干警、社区(村)“两委”成员、楼院长网格员“五位一体”责任体系。

在社区(村)、由乡(镇、街道)包社区(村)干部、社区(村)干部、楼栋长网格员、防控志愿者、老党员等成立保供、保医、保药、保安等“四保”服务队，负责收集群众需求，打通社区(村)物资供应“最后一公里”。针对社区(村)孤寡老人、残障人士、孕妇等特殊群体，社区(村)工作人员摸清底数，建立台账，开展“一对一”上门服务。

目前，全区近3000名机关党员干部全部下沉到基层抗疫一线，覆盖41个村庄、71个社区、271个小区卡口。广大党员干部积极投身摸底排查、值班值守、检测隔离、志愿服务等工作，确保各项防控措施覆盖到户、落实到人，先后解决群众反映问题4220项次，当好群众的“主心骨”，让群众时刻感受

到“党员就在身边”。

### 在防控一线成立62个临时党支部

疫情防控哪里任务险重，党的组织和党的工作就覆盖到哪里。复兴区按照“1+N”模式建立疫情防控临时党支部，每个党支部由1名科级干部、至少3名党员组成，构建疫情防控一线的硬核先锋堡垒。

铁路大院街道大院社区部分楼栋被封控后，街道党工委、包联部门和社区党支部立即成立疫情防控临时党支部，组织开展全员核酸检测、落实24小时值守巡查，向封控楼栋配送生活物资。哪里有需要，哪里就有党员志愿者奔波忙碌的身影。

该区开展亮党旗、亮党徽、亮党员身份“三亮”活动。采取“机关党员+志愿者”组合模式，设立“党员先锋岗”“党员责任区”，在抗疫一线挑最重的担子、啃最硬的骨头，当好宣传员、战斗员、信息员。

目前，该区在防控一线成立了62个临

时党支部、271个临时党小组，组建了70余支党员志愿先锋队(服务队)，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

### 在抗疫一线考察识别干部

为及时将党的关爱关怀送达一线党员干部，复兴区委组织部紧急划拨50万元代管党费支持全区疫情防控工作，购置疫情防控物资，慰问一线医务工作者、基层党员干部。

该区制定出台《进一步激励关爱疫情防控一线党员干部的十条措施》，从一线减负、考核激励、调休轮休、关怀关爱、容错纠错等方面入手，关心关爱、激励引导干部担当作为、冲锋在前，树牢“实干论业绩、一线选干部”的鲜明导向。

在抗疫一线考察识别干部。复兴区将77名优秀年轻干部列入后备队伍库，30名入党积极分子列为发展对象，抽调10名优秀干部支援鸡泽县疫情流调溯源工作。区委组织部组成专班一同下沉抗疫、一体跟进考察，了解掌握防疫责任落实、临场反应、措施应对等表现，记入干部实绩档案。

发挥典型示范带动作用，复兴区在“复兴灯塔”微信公众号开设“防疫·党旗红”“一线防控·志言心语”等专栏，宣传推介防控一线典型，凝聚共同战役的复兴力量，坚决筑牢“零输入、零感染、零传播”防线。

核酸检测、消毒消杀、物资保障……封控背后，是一项项烦琐而又艰巨的工作。

危难之际，八方支援。援助鸡泽期间，广平县妇幼保健院医务人员李晓志的父亲突然离世。“眼下正是疫情防控的关键时期，我必须和队友们一起战斗，相信家人也会理解支持我的。”面对噩耗，她向家乡的方向跪别后，又和同事一起投入抗疫中。为加快核酸检测进度，他们每天凌晨3时30分起床做准备，5时准时入户采样。

国网鸡泽县供电公司城内两个隔离点紧急通电，县法院干警变身“采购员”保障物资供应，司机成为垃圾清运志愿者……面对疫情，鸡泽县党员干部、群众、志愿者等众志成城，共同抗疫。

到目前，全县组建消杀队伍249支，实施全域消毒消杀。该县统筹物资储备、配送、协调网络销售平台增加配送站点，扩大配送范围；开拓县内瓜果蔬菜等农产品销售渠道；强化物资供应环节消毒消杀，保障物资供应安全及时；组建心理疏导小组，通过电话为隔离人员或一线医护人员提供心理疏导。

## 邯郸全面排查整改森林草原火灾隐患

河北日报讯(记者陈正)针对当前严峻的森林草原防火形势，邯郸市通过创新应急处置机制、强化火情监测预警、全面排查整改隐患等组合拳，确保森林草原防火安全。

完善处置机制。建立“1+5”管理机制，以市森林草原消防支队为主力，联合丛台区、邯山区、复兴区、冀南新区、邯郸经济技术开发区森林草原消防队伍，实施统一调度、管理、训练，提升应急处置综合能力。区域联防机制，组建“武涉磁(武安市、涉县、磁县)”“复丛永(复兴区、丛台区、永年区)”“磁峰(磁县、峰峰矿区)”3个西部重点联防区，开展会商研判、互检互防、信息共享。对口支援机制，统筹全市森林草原消防救援队伍，开展携装巡护、扑火救援等工作。协调联动机制，利用公安、消防、民兵预备役等力量，以专家智库为技术支撑，构建专长兼备、优势互补、协同发力的应急救援格局。

严格管控野外火源。实施封山禁火管理，严禁无关人员、车辆进入林区。护林员、检查站、瞭望哨等一线防控力量全部坚守岗位，巡护力量深入林区流动执勤。加强行政区域交界处联防联控，及时沟通联系人、专业队伍和巡逻情况等，确保防护无死角。突出国有林分、各类自然保护区等重点部位，落实人员和责任。依法严厉打击野外违法用火行为，集中力量侦破火灾案件，保持打击违法用火高压态势。

强化火情监测预警。加强科学研判，完善火情研判和火险形势研判，发挥视频监控“千里眼”作用，结合卫星遥感、地面巡逻、无人机侦测、高空瞭望等多种手段，构建“空、天、地”一体化火情监测体系。

全面排查整改隐患。开展查火源、查队伍、查物资、查预案、查责任落实、查台账管理等“六查”，以及清坟头、清林边、清矿边、清地边、清路边、清隔离带等可燃物“六清”行动，全面排查检修林区电力线路，彻底整改火灾隐患。

## 全市完成春播农技培训12万余人次

河北日报讯(记者乔宾娟 通讯员张璐)眼下正是春季农业生产关键时期，邯郸市农业农村局坚持疫情防控与农业生产“两手抓”，强化技术指导，为全年粮食丰收打牢基础。

今年，邯郸市春播指导性计划256万亩。围绕春播计划，市农业农村局加强农资供需情况监测调度，分区分级建立农资“点对点”保供运输绿色通道，农资市场货源充足、总体供求平衡。组织专家制定分区域、分作物技术指导意见，指导农民因地制宜地因苗施策，分类开展田间管理。疫情严重的地区，组织农民专业合作社、社会化服务组织等新型经营主体为农民提供代耕代种和病虫害统防统治等服务，确保不误农时。组织农技人员和“科技专员”进村入户、蹲点包片，开展技术服务。截至目前，全市累计派出技术指导组206个，开展培训12万余人次。

## 武安实施拆围治乱百日攻坚行动

河北日报讯(记者白增安 通讯员靳雪利)日前，武安市新蓝天商业区东侧小街巷里一处占道经营10多年的熟食店被拆除，周边群众拍手称快。今年2月，武安启动全域不规范围墙围挡、违规建筑、私搭乱建集中拆除百日攻坚行动，全力打造整洁有序的城乡面貌。

武安是重工业城市，城市空间紧凑，各类私搭乱建较多，占用公共空间，制约城市发展。据武安市委书记刘浩峰介绍，针对拆迁工作政策性强、涉及面广、工作量大等特点，该市成立专项攻坚行动领导小组，统筹协调22个企事业单位和4个乡镇(工业园区)联合行动。对各种违章建筑、私搭乱建摸清底数、全面拆除。依法维护群众合法权益，做好政策解释工作。对拆除的空间统一规划、合理利用、完善提升，不断促进城市环境容貌提档升级。

分类施策，对规模较大、影响恶劣的违法建筑坚决拆除；对违法行为较轻、影响较小的，在经过整改验收后，依法补办手续；对无法办理手续的，依法没收，并交由属地乡镇参考保障性住房管理，用于解决困难群众的住房问题。截至目前，共拆除违建4万余平方米，没收违建住房20余栋。

拆除违建和环境提升同步进行，目前共完成整治提升40余处，绿化提升1800余平方米，规范修整和建设围墙围挡3200余米。利用拆违腾退空间，因地制宜增建公共停车场、城市驿站、全民健身、城市绿地等公益设施，提升城市服务功能和宜居水平。

整治背街小巷，推动拆违治乱从“面子”向“里子”延伸。对300多处小街巷存在的违规圈占空地、占用公共空间、私设障碍物等问题开展整治，改善群众生活环境。

## 市公积金管理中心 公积金业务办理线上“不打烊”

河北日报讯(通讯员任佳佳)针对疫情封控管理期间群众办理公积金业务的需求，邯郸市公积金管理中心完善线上服务，4月8日至13日，线上服务渠道6天访问量达15.54万人次，职工通过网上业务大厅、公积金App申请办理业务303笔，申请金额423.7万元。

其中，偿还公积金贷款提取118笔，提取金额230.56万元；偿还商业贷款提取42笔，提取金额58.38万元；租房提取30笔，提取金额22.24万元；离退休提取113笔，提取金额112.52万元，极大程度上缓解了疫情期间职工资金周转压力。同时，委托扣划公积金还贷5682人，涉及金额1404.57万元。线上办理汇补业务115笔，线上办理开户、变更、启封等业务27314笔。

为保障线上服务质量，邯郸市公积金管理中心完善运维预案，信息技术人员吃住在工作单位，对网络设备进行全面维护，确保线上业务24小时“不打烊”，职工办理全程“零材料”“零见面”“秒到账”。

## 鸡泽县第一时间启动应急响应机制，迅速开展封控隔离等工作与病毒赛跑，全力阻断疫情传播

河北日报讯(记者乔宾娟)4月1日，鸡泽县发现首例新冠肺炎无症状感染者后，第一时间启动应急响应机制，迅速开展封控隔离、流调溯源、核酸检测、环境消杀等工作，最大限度阻断疫情传播。

方舱隔离点建设快马加鞭。4月1日6时38分，鸡泽县对集中隔离点医学观察人员例行核酸检测时，发现1例新冠病毒核酸检测初筛阳性感染者，系外地返乡人员，经专家研判确定为无症状感染者。鸡泽县疾控中心随即对该无症状感染者开展流行病学调查。截至当日18时，从该例无症状感染者所居住村及周边村等区域筛查出阳性感染者47人。经专家会商，确定为无症状感染者。为加强闭环管理，严防交叉感染，当晚该

县即启动方舱隔离点建设。

经过紧张设计、施工、安装，4月10日，方舱隔离点一期工程569间交付使用。二期工程975间已拼装完成，正加紧安装内部设施。按照“三区两通道”要求，该县还储备了19个隔离点，医疗器械、急救设施、消杀用品、防护用品和药品等储备充足。按照比例配备医护人员、信息联络、清洁消毒、安全保障、后勤保障、心理辅导等人员，隔离人员实行“一人一档”管理。

流调溯源争分夺秒。4月11日，邯郸市公安局流调工作专班民警王迪在鸡泽县度过23岁生日。这也是她支援鸡泽的第十天。进驻鸡泽以来，在与市县两级疾控部门对接后，工作专班迅速投入流调工作，

驻地灯光彻夜长明，包括王迪在内的52名民警与病毒赛跑，争分夺秒梳理病例行动轨迹。

“早一秒发布行动轨迹信息，就能早一秒切断病毒传播链。”鸡泽县组织了40支流调队伍开展流调，实行一名公安民警与一组疾控人员“组对作业”模式，确保数据更新准确快速。同时，边流调边管控，对追踪到的密接、次密接人员，全部采取管控措施。

“里不出、外不进、内不动”，鸡泽县在4个进出卡口、县城14个重点路段和主要交通路口设置封闭关卡，对县城65个小区实施封控。对浮图店镇和双塔镇12个重点村，实行“全域封闭、足不出户、服务上门”。